

防疫不松劲 复工加把劲

2020年2月24日 星期一 编辑 王现科 电话 4396827 E-mail: xccb66@163.com

种辣椒,摘草莓,浇地锄草,村民地里忙春耕

保障农资供应,农业春耕生产忙

本报讯(记者 郝晋)“现在,村民正忙着种辣椒,到田地里锄草。”2月23日,建安区榆林乡刘王寨村党支部书记刘建伟说。近日,我市农业部门在做好疫情防控工作的同时,引导群众紧抓农时开展春耕,有序恢复农业生产。

种辣椒,摘草莓,村民忙着干农活儿

2月23日,天气晴朗,刘王寨村辣椒种植户王红超正在地里忙碌。刘建伟说,该村村民可以自行下地干活儿,农耕已经恢复正常。目前,农活儿主要是栽种辣椒、培育烟苗和给麦子等农作物锄草。村民可以根据需要,自行到地里劳作。农资之类的物品,在该村就能购买。针对需要外出到其他地方的村民,该村为其出具“出行证明”。

建安区张潘镇盆里北村党支部书记刘建伟说,该村农业种植基地已经复工,200多亩草莓正在采摘。

建安区苏桥镇程庄村党支部书记程国伍说,几年前,该村成立了农业合作社,农资储备充裕。他们通过机械设备打农药,一天能完成约200亩地。

记者了解到,在做好疫情防控的前提下,建安区陈曹乡积极开展春耕备播工作:对缺少农资、交通不畅的村庄,统一组织农资配送;对缺少技术的村庄,组织农业技术人员提供实地指导。建安区五女店镇调整粮食作物、经济作物的种植比例,按照产业化发展的思路扩大辣椒等特色农产品种植

规模;同时,与辖区兴旺农机农具合作社、保献农机农具合作社开展合作,由两大合作社集中向各村配送种子,合理安排春耕及农药喷洒等相关农业生产。

我市麦播面积达352万亩,小麦苗情好于上年

市农业农村局副调研员庞占杰说,目前,我市小麦陆续进入返青期,是春季麦田管理的关键期。为此,我市农业部门在加强疫情防控的基础上,切实抓好春季麦田管理工作。截至目前,我市已完成中耕85万亩、追肥152万亩、化学除草216万亩,累计浇水81万亩,为实现夏粮丰收奠定了基础。

在复耕方面,市农业农村局引导农民和各类经营主体有序下田,避免人员聚集,并印发了《2020年许昌市小麦春季管理技术指导意见》《关于积极应对疫情加强全市春季蔬菜生产管理的意见》,指导全市小麦、蔬菜生产。

今年,我市麦播面积达352万亩,其中一类苗占61.8%,二类苗占30.2%,三类苗占6.1%。总体来看,今年小麦苗情好于上年。目前,我市正重点抓好以控旺长、防脱肥、防冻害、防倒伏、防病虫害为主要内容的麦田管理工作。

确保农资供应,推广无人机飞防技术

市农业农村局粮食作物和经济作物科科长王栋说,在春耕生产中,我市



2月23日,鄢陵县马坊镇前陈村抢抓农时全力投入春耕生产,田间地头处处一派繁忙景象。
记者 牛书培 摄

充分发挥农机的主力作用,做好人员培训及农机准备和检修、配件供应等工作,确保农机和农机手以良好的状态投入生产。长葛市、建安区等积极协调种植、植保专业合作社,推广无人机飞防技术,做好田间除草及病虫害防治工作,既减少了人员流动,又缩短了防治时间,降低了管理成本。

另外,我市将种子、化肥、农药等农

资生产企业纳入复工复产重点企业名单,支持农资生产企业加快复工复产,加大市场供应力度;积极与省农业农村厅沟通协调,为农资生产企业办理农资运输通行证,确保春耕生产所需农资运输畅通;鼓励农资生产企业和经销商开展“点对点”生产、配送,确保农民有农资可用。

市住建局出台措施加快生产生活秩序恢复

降成本 稳企业 保民生 保障企业复工复产

本报讯(记者 王利辉 通讯员 田苗)中小微企业用气用热“欠费不停供”,放宽商品房预售申请条件,受困公租房家庭的租金可缓交……为加快生产生活秩序恢复,市住建局于2月20日出台了《关于应对新冠肺炎疫情促进住房城乡发展事业平稳健康发展的通知》(以下简称《通知》),推出“减”“缓”“调”等16条政策,以降成本、稳企业、保民生,全力保障企业复工复产。

在缓解企业资金压力方面,我市放宽商品房预售申请条件,疫情防控期间,商品房形象进度达到高层“正负零”、多层1层以上,即可申请预售;调整商品房预售监管资金拨付比例,按初始监管资金总额的99%进行拨付;推进建设工程过程结算,春节前施工企业已完成的工程量应抓紧结算并尽快支付工程款,鼓励预付部分后续工程款,杜绝新增拖欠工程款;调整农民工工资保证金交纳方式,已交纳的农民工工资保证金可转为保函替代,疫情防控期间新开工项目实行实名制管理并与河南省农民工工资支付系统实现数据对接的,出具承诺书后可暂缓交纳农民工工资保证金。

在合理分担防疫成本方面,允许施工单位将防疫成本列入工程造价,按照“不可抗力”因素有关规定及合同约定合理调整开竣工、交房时间,重新合理确定施工周期。

降成本、保民生,主要体现在公租房租金交纳和中小微企业用热用气费用缓交方面。2020年1月至疫情结束后两个月,对因疫情防控而逾期交纳公租房租金的家庭,不作逾期处理,不计入个人信用记录;疫情防控期间,对交纳生产经营所需用气、用热等费用确有困难的中小微企业,实行“欠费不停供”措施,企业可在疫情结束后3个月内足额补交各项费用。

《通知》同时明确,要加大服务力度,积极推行住建业务网上办理。建设工程项目可通过网上报备、边施工边办理的方式办理施工许可;开放商品房网签备案系统,实行“不见面”审批。全市各级住房城乡发展建设部门审批的房地产开发、建筑市政施工、燃气经营等企业资质和有关人员资格有效期也可顺延,于2020年1月20日至6月29日届满的,统一顺延至2020年6月30日。

平价销售、实名限量购买

10万个“网约口罩”惠及市民



市民在指定药店购买平价口罩。

本报讯(记者 张莉莉 文/图)为进一步加强疫情防控工作,满足市民疫情防护的基本需求,近日,我市先后调配两批一次性医用口罩投放市场。100000个口罩以1.3元/个的价格,在指定的37家大参林保元堂药店销售。

2月23日,记者在东城区兴业路一家大参林保元堂药店看到,两三名中签的市民正持身份证购买口罩,5个口罩零售价为6.5元。市民刘小萍在接受记者采访时说:“我们一家三口都下载了‘i许昌’APP预约口罩,预约了两天,只有我老公中签了。买到的5个口罩很宝贵,要省着用。”

市民陈智伟告诉记者:“这种投放

方式挺好的,只是老年人不会用APP,想买到平价口罩有点儿难。刚才,我买到5个,碰见一名老太太送了她2个。除了网上预约外,政府可以再开辟个渠道,照顾特殊群体,为更多市民购买平价口罩提供便利。”

市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指挥部办公室一名工作人员在接受记者采访时说,此次投放的口罩由许昌振德医用敷料有限公司生产,由于数量有限,所以通过公开摇号的方式向市民销售。“由于投放时间紧,网上预约平台还存在一些不足,如不能自动定位等,我们将尽快完善。”